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Pa varje uppgift ges 3 poéng. For betyg 3 krivs minst 8p, for betyg 4 krévs minst 12p
och fér betyg 5 kridvs minst 16p. Losningarna skall vara fullstindiga med samtliga steg
redovisade och motiverade, ordentligt skrivna och avslutade med ett svar.

Tillatna hjalpmedel: Bifogat formelblad i logik. (Rédknare ej tillaten.)

Losningar 1dggs ut pa kurswebbsidan efter skrivtidens slut.

1. I figuren intill vissas en sa kallad ”blomgraf” med
nio stycken noder. h g

a) Avgor om det finns nagon hamiltoncykel i a
denna graf. Ge ett exempel eller motivera f
varfor sadan inte finns.

b) Finns det nagon &ppen eller sluten eulervig b e
i grafen? Motivera tydligt for respektive
vigtyp samt ge ett exempel i det fall den ex-
isterar. c d

¢) Ange ett spannande trid till grafen.

2. a) Bestédm storsta gemensamma delare for talen 1260 och 3000.
b) Ange samtliga 16sningar till den diofantiska ekvationen 6000x 4+ 2520y = 600.

3. a) En arbetsgrupp ska utses, bestaende av en
projektledare, en ekonomiansvarig samt yt-
terligare tva gruppmedlemmar som inte ges
nagon sarskild roll. Det finns 8 personer pa
arbetsplatsen som alla kan véljas till arbets-
gruppen. Pa hur manga olika séitt kan arbets-
gruppen da sittas samman?

b) Om de 8 personerna bestar av 5 kvinnor och 3 mén och vi ligger till kravet att
en kvinna ska vara projektledare, pa hur manga olika sitt kan da arbetsgruppen
sdttas samman?

¢) Samma uppgift som i b), men dér vi ocksa lagger till kravet att arbetsgruppen
ska innehalla precis en man.

4. Bevisa foljande méngdlikheter i det fall de géiller respektive ge ett konkret motexempel
med hogst 3 element i grundméingden i fall de inte géller.

a) (C\A)UB=(BUC)\ A
b) (ANB)\C = A\ (BUC)

Var god vind!



5. a) Lat Sy: (—g — —p) Aroch Sa: (=p A1)V (rAgq). Avgor om S; = Ss eller om
So = 5 eller om inget av uttrycken logiskt implicerar det andra.

b) Ar slutledningen (pVq) A=gA(p — —r) = —r korrekt? Visa med nigon metod
i kursen eller ge ett motexempel som visar att slutledningen ej &r korrekt.

6. En talfoljd a,, ddr n = 1,2, 3, ... definieras rekursivt av uttrycket

an=2-0n-1+1, n=2,3,4...
a1:1

Berikna de forsta talen i talféljden och se ett monster utifran vilket du kan foresla
en formel for a,. Visa sedan att den formeln géller for alla n > 1, med hjilp av
induktion.

7. Infor paskfesten har du formulerat foljande klurighet som géisterna ska fa utmanas
av:

a) Bokstiverna i ordet PASKAFTON omordnas
sa att olika ”ord” med nio bokstéver bildas.
Hur manga av dessa innehaller SKAFT el-
ler ASKA nagonstans i ”ordet”? (Alla bok-
stavsfoljder réknas som ”ord”, inte bara de
som &r riktiga svenska ord.)

. -

b) Hur manga av ”orden” vi kan bilda med de nio bokstéverna i ordet PASKAFTON
innehaller inte tva vokaler intill varandra? (Vokalerna ar A, A, O .)



